
大班音乐我的童年教案设计意图(大全5
篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？下面我帮大家找寻并整理了一
些优秀的教案范文，我们一起来了解一下吧。
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1.通过活动，知道螳螂是益虫，蟑螂是害虫。

2.感受绕口令的特点，口吃清楚地念绕口令，逐步加快速度。

图片：男孩儿和女孩儿

图片：螳螂，蟑螂

出示胖胖和芳芳的图片

教师：这两个小朋友，男孩是胖胖，女孩是芳芳，今天他们
俩去捉虫子了，

你们想知道胖胖和芳芳捉住了什么虫子吗？

1.出示螳螂图片

提问：这是谁呀？你们认识它吗？

（请幼儿互相讲讲对螳螂的了解。）

教师：螳螂会捉虫子、飞蛾等害虫，他是人类的朋友是益虫。

2.出示蟑螂的图片



提问：这是谁呀？你们认识它吗？你喜欢它吗？为什么？

它还到处散布细菌，危害人类的健康，他是害虫，你们喜欢
他吗？

3.巩固螳螂是益虫，蟑螂是害虫。

1.理解内容

胖胖和芳芳捉螳螂和蟑螂的时候，发生了一件有趣的事，老
师说给你们听听好吗？

老师说绕口令《蟑螂和螳螂》

2.这个绕口令有趣吗？里面都讲到了谁？发生了什么事？

3.教师逐句带领幼儿念绕口令，帮助幼儿熟悉语句。

教师：现在来听一听我是怎么念的！快速的念！

可请幼儿一起拍节奏。

4.幼儿集体或分组反复练习，熟悉后增加速度，提高幼儿兴
趣。

附：

胖胖捉了一只螳螂,方方捉了一只蟑螂。方方让胖胖放掉螳螂,
胖胖帮方方捉住蟑螂。

好螳螂,坏蟑螂。胖胖和方方,保护螳螂,消灭蟑螂。
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活动目标：



1、引导幼儿感受乐曲的欢快活泼。

2、能用肢体律动表现乐曲的节奏。

3、喜欢进行音乐律动，并大胆表现。

4、培养幼儿的'音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

活动重、难点：

1、能用肢体律动表现乐曲的节奏；

2、喜欢进行音乐律动，并大胆表现。

活动准备：

音乐《来跳舞吧》、ppt课件、节奏王国的故事。

活动过程：

（一）导入活动

1、导入《节奏王国》的故事，以邀请幼儿坐火车去节奏王国
开演奏会的形式引出活动，引导幼儿随音乐律动。

2、教师引导幼儿听辨音乐，播放音乐，教师做相应的动作。
引导幼儿用动作和声音表现音乐的情节。

（二）游戏活动：

我是国王

1、讲述规则：节奏王国的国王为了邀请大家的到来，请大家



玩一个游戏——“我是国王”。请大家选择自己喜欢的角色
（厨师、理发师、鼓手）跟他学习，最后大家选出最棒的那
一位做“国王”。

2、教师提示幼儿相关音乐部分的人物演奏，引导幼儿用自己
的肢体律动表现音乐的节奏。

3、播放音乐引导幼儿感受乐曲的欢快活泼，在相关音乐中表
演。请幼儿分成三个小组代表“厨师”、“理发师”、“鼓
手”进行“演奏。

（三）分组合作游戏：快乐身体演奏会

1、教师引导幼儿自由选出每个小组的“国王”，播放音乐让
（厨师、理发师、鼓手）“国王”展示“演奏”。

2、教师总结评价幼儿表演，并简单引导。

（四）展示活动

在这个快乐身体演奏会上，你们还想请哪些好朋友来参加呢？
（引导幼儿自由发言，并用肢体简单律动）播放音乐，引导
幼儿大胆律动。

（五）活动延伸

请幼儿邀请更多好朋友参加演奏会。

活动反思：

兴趣是幼儿学习的原动力，幼儿只有有了兴趣才能产生主动
学习、主动探索的愿望。爱好音乐是人的天性，有趣的音乐
活动能激起幼儿学习的欲望，使其产生愉快的情绪，充分发
挥想象，表现出他们不同的感受和创造。
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1、知道天天刷牙是保护牙齿的好方法。

2、认识保护牙齿的工具和使用方法。

3、学习养成天天刷牙的好习惯。

4、能够将自己好的行为习惯传递给身边的人。

5、在活动中将幼儿可爱的一面展现出来。

1、"社会万花筒"：《牙医阿姨请问你》。

2、学习单：《护牙行动》。

3、参观牙医的海报，海报："今天我们刷过牙"及牙刷纸型。

4、保护牙齿的相关工具，如牙刷、牙线、漱口杯和水等。

一、讨论如何保护牙齿。

1、说说自己平时是怎样保护牙齿的。

2、结合拜访牙医的讨论海报以及社会万花筒《牙医阿姨请问
你》中的问题与回答，说说有哪些保护牙齿的方法，什么情
况下必须看牙医。

二、认识保护牙齿的工具。

1、出示各种保护牙齿的工具，（提问幼儿：平时你是用哪一
种工具保护牙齿的？

2、你知道这些工具是怎么使用的吗？



3、教师示范使用牙刷刷牙的正确方法。

4、请个别幼儿尝试使用正确的方法刷牙。

三、我爱刷牙。

1、提问：今天刷过牙了吗？并与幼儿讨论：什么时候该刷牙？

2、出示"今天我们刷过牙"的海报与牙刷纸型。

3、告诉幼儿海报会贴在教室里，每天刷过牙的幼儿就把自己
的牙刷纸型挂在海报上，提醒自己天天刷牙。

本活动的目标主要是让幼儿养成良好的卫生习惯，学习正确
的刷牙方法。尝试沿着一条线段自上而下地画短线，学习正
确的握笔姿势。牙刷，本就是生活中最常见物品，可以引起
幼儿创作的欲望。
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1、感知不同乐器音色，为“我的故事”选配乐器合作。

2、创编简单的节奏，并能边讲述边操作乐器。

1、幼儿熟悉的若干乐器。

2、幼儿自己画“我的故事”。

3、纸和笔。

一、集体用乐器创编故事“我的'故事”

1、老师的故事。

(1)教师讲述“宝贝睡着了”，请幼儿注意听创编故事配音中



的各种声音。

(2)幼儿交流各自听到的声音，想象这些声音表示什么?

2、乐器配音。

(1)想一想可以用什么乐器替代这种声音?用怎样的节奏?

(2)个别表述自己的看法，并做相应的操作。

(3)分配角色——幼儿分做讲故事的人以及操作相应乐器的人。

(4)用乐器来帮老师讲述“宝贝睡着了”的故事。

二、尝试用乐器编讲幼儿自己的故事

1、谈论：我们平时做哪些事情也会发出声音?

2、思考这些声音可用什么乐器替代?会发出怎样的节奏?

3、尝试由一位幼儿讲述，其他幼儿用乐器有节奏地配音。

三、想象创编

1、二到三人结伴共同编讲故事，使故事有趣。

2、选择一位同伴的故事，寻找故事中的声音和对应的乐器。

3、尝试分工：一人讲述故事，其他人操作乐器。

四、演示交流

1、分组在集体中表演。

2、在教师的引导下，共同记录提升。



(1)故事中对应的乐器。

(2)乐器节奏的变化。

(3)观看记录归纳：“我的故事”中用到了哪些乐器和节奏，
分别操作证实。
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活动目标：

1、乐意积极地探索人体的奥秘，初步了解身体的.关节部位。

2、初步了解关节的作用，增强自我保护的意识。

活动准备：

1、一段音乐，录音机。

2、幼儿用书。

3、纸、牙签、透明胶。

活动过程：

1、通过游戏，发现自己身上会弯曲的部位。

（1）、幼儿随音乐做各种动作，音乐停止时，幼儿保持不动。

教师：看看你们现在的动作，身体哪些地方弯曲了？

（2）、游戏反复进行。

（3）、请一个幼儿当模特，个别幼儿回答并指出该幼儿身体
弯曲的部位。



2、引导幼儿了解关节可以使身体弯曲。

3、引导幼儿了解关节弯曲模型。（幼儿用书）

4、游戏：找关节。

幼儿用书第5页。幼儿给娃娃的关节处画圈。


